

$$\begin{aligned}
 (1) \quad y' &= \frac{(2x+3)'(x^2+1) - (2x+3)(x^2+1)'}{(x^2+1)^2} & (2) \quad y' &= -\frac{(x^2)'}{(x^2)^2} \\
 &= \frac{2(x^2+1) - (2x+3) \cdot 2x}{(x^2+1)^2} & &= -\frac{2x}{x^4} \\
 &= \frac{-2(x^2+3x-1)}{(x^2+1)^2} & &= -\frac{2}{x^3}
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 (3) \quad y' &= \frac{\{x(x+1)\}'(x^2+1) - \{x(x+1)\}(x^2+1)'}{(x^2+1)^2} \\
 &= \frac{\{x(x+1)+x\}(x^2+1) - 2x^2(x+1)}{(x^2+1)^2} \\
 &= \frac{-x^2+2x+1}{(x^2+1)^2}
 \end{aligned}$$

分子の微分は先に展開して
 $(x^2+x)'(x^2+1) - \{x(x+1)\}(x^2+1)'$
 $= (2x+1)(x^2+1) - 2x^2(x+1)$
 としてもよいが、今後のことを見
 ながら積の微分法を用いた。

iii) 合成関数の微分法

$y = \log(x^2+1)$ の微分は、どうなるでしょう？

この関数は、 $y = \log \square$ (対数関数) の中に、 $y = x^2+1$ (二次関数) が
 入っている。これを、**合成関数**と呼びました。(P99参照)
 すると、以下のようになります。

$$y = \log \boxed{\uparrow} = \log(x^2+1)$$

$y = x^2+1$

ここで、 $f(x) = \log x$, $g(x) = x^2+1$ とすると

$$f(g(x)) = \log(x^2+1) \text{ と表す。 } f(g(x)) = (f \circ g)(x) \text{ と表す。}$$

合成関数の微分法は、以下のようになります。

$$\frac{d}{dx} f(g(x)) = f'(g(x)) \cdot g'(x)$$

「 $y = f(g(x))$ を微分する」という意味で

$$\Rightarrow f(\text{中の式}) \text{ の微分} = f'(\text{中の式}) \cdot \text{中の式}'$$

- ① $f(x)$ を微分
- ② 中の式の微分をかける。

よって、 $y = \log(x^2+1)$ の微分は次のようになります。

$$y' = \frac{1}{(x^2+1)} \cdot (x^2+1)' = \frac{2x}{x^2+1}$$

よって $y = \log 0$ の微分、 $y = \log(x^2+1)$
 $y = \frac{1}{\quad}$ 中身の微分